

независимо от классов

и рабочих партий Европы

горячий отклик в Германии

среди всех европейских на

войны и добровольных на

предложений стран

15 коммунистических

партий открывает но-

перспективы для сотрудничества

и единства всех миролюбивых

и прогрессивных сил. Именно

этот характерный

подчеркивает коммунистическая

и демократическая

Германской Республики, Италии, Норвегии, Польши, — пишет газета «Рабочий

и других стран Европы.

«Рабочий» отозвался глубоким эмоциональным широким кругом общественности.

Чехословацкая газета «Руда» заявляет: «Для победы мы сделаем все, что будем силах, с твердым убеждением, что, как говорится в заявлении, «мир восторжествует над войной».

Практикуя заявление 15 коммунистических и рабочих партий, орган Китайской коммунистической партии «Жэньминь» указывает, что оно «запечатлено» в предупреждении китайским империалистам, готовящимся к атомной войне.

Удивительно, конечно, что коммунистическая печать или замыслы призыва коммунистических партий Европы, даются преумножить его значение. Этот документ привнес и уши и югославским революционерам, которые своей политикой выявляют агрессивную роль американского и германского империализма, содействуют общемировым маневрам империалистов.

Боятся развитие сознания рабочего класса и масс и опасаются самых вредных борьбы за мир, то касается всех действующих сторонников мира, то, следуя коммунистических и рабочих партий, они еще бы могли отстоять мир и безопасность Европы.

Г. РАССАДИН

АКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

принимается подпись на гравюре «За коммунизм» на западе и до конца года.

Формите подпись обязательно — это обеспечит самую доставку. Подпись принимается на почте, письмами и общественными распределителями.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

производится запись в социалистической гимнастике, неатлетики, плавании спортсменов — разрядников и начиная с 18 лет физической подготовки, а также в соревнованиях могут записаться лица любого возраста. Принимаются мужчины и женщины, прошедшие медицинский осмотр.

Записаться можно на стадионе СОВЕТ ДОСТОРОХИНО с 10 часов до 19 часов ежедневно с 10 часов до 19 часов.

СОВЕТ ДОСТОРОХИНО

ВНИМАНИЮ ШКОЛЬНИКОВ! Учебники для учащихся школы № 3 продавались в школьной библиотеке.

Часы продажи: с 11 до 13 часов и с 18 до 19 часов вечера.

Продажа учебников будет продолжаться до 20 июля, пока библиотека работать не будет.

АДМИНИСТРАЦИЯ ШКОЛЫ

Зак. № 1000

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 56 (67)
Год издания 2-й

Среда, 16 июля 1958 года.

Цена 15 коп.

Сила общественного контроля

Благодаря повседневной заботе Коммунистической партии и Советского правительства в нашей стране из года в год увеличивается производство товаров народного потребления, все шире развертывается советская торговля.

За последние годы торгующими организациями немало сделано для улучшения обслуживания населения. В городах и сельской местности открыто несколько тысяч магазинов, применяющих новые, более совершенные формы торговли. Все больше практикуется развозная торговля, доставка товаров покупателям на дом. Передовые работники торговли сочетают свое профессиональное мастерство с вежливостью, предупредительностью, желанием окказать человеку услугу, и покупатели благодарны им за это.

Однако немало есть и таких фактов, когда торговля и общественное питание организованы недовольствительно. На покупку товаров в магазине передко приходится тратить много времени. В ряде городов мало предприятий общественного питания. Недостатки в обслуживании зачастую возникают вследствие нераспорядительности самих торговых работников.

Некоторые торговые работники недостаточно следят за качеством товаров, поступающих для продажи, что вызывает спровоцированные на рабочие места. Не передались еще случаи грубого обращения с покупателями, завышение цен, обвесы, обсчеты. Отдельные честные люди, пробравшиеся в торговлю, становятся соучастниками спекулянтов.

Нельзя сказать, что с нарушениями правил советской торговли у нас не ведется борьба. Меры принимаются, виновники злополучий наказываются. Но нужно иметь в виду, что никакие штрафные контролеры не сделают того, что могут сделать широкие массы трудящихся, наша общественность. В. И. Ленин неоднократно обращал внимание на важность контроля трудящихся за работой торговых органов. В нашей стране сейчас насчитывается свыше 600 тысяч предприятий торговли и общественного питания, обслуживающих ежедневно миллионы людей.

Первостепенная роль в осуществлении контроля над торговлей принадлежит профсоюзам. Декабрьский Пленум ЦК КПСС 1957 года указал, что профсоюзные организации должны усилить влияние на работу предприятий торговли и общественного питания, участвовать в рассмотрении советскими и хозяйственными органами вопросов расширения и размещения сети столовых, буфетов, магазинов, добиваться повышения культуры обслуживания трудящихся, улучшения ка-

чества питания и удешевления его стоимости.

Для лучшего выполнения указаний декабрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии ВЦСПС и Министерство торговли СССР на днях приняли решение об усилении контроля профсоюзов за деятельность торговых организаций. С этой целью при торгах, ярмарках, встречах столовых создаются комиссии общественного контроля из представителей фабрично-заводских и местных комитетов предприятий и учреждений. Они должны работать в тесном контакте с постоянными комиссиями местных Советов депутатов трудящихся.

Комиссии общественного контроля будут заниматься широким кругом вопросов, связанных с улучшением торговли и общественного питания. Им предоставлено право проверять и обсуждать выполнение торговыми организациями планов товарооборота и других показателей хозяйственной деятельности, проводить в случае необходимости ревизии торговых предприятий, знакомиться с характером жалоб, поступающих от покупателей, принимать меры в устранению причин, вызывающих жалобы, и т. д.

Советы профессиональных союзов и совнархозы призваны оказывать торговую организацию помощи в расширении при промышленных предприятиях, в рабочих поселках сети столовых, магазинов, ремонтных мастерских.

Необходимо всемерно развивать и такие формы привлечения рабочих и служащих к управлению торговлей, как общественные смотры работы магазинов и столовых, проведение отчетов руководителей торговых организаций на собраниях рабочих и служащих заводов, строек, учреждений, конференций покупателей, собрания хозяйственного и профсоюзного актива, и ряд других.

Наряду с этим наступившая задолженность партийных, комсомольских, профсоюзных организаций является усиление воспитательной работы среди торговых работников. Надо всемерно распространять передовой опыт в организации торговли и обслуживания населения.

Прямой долг партийных организаций торговых предприятий, местных партийных органов — оказывать всестороннюю помощь в осуществлении массового общественного контроля трудящихся над работой предприятий торговли и общественного питания, неустанно воспитывать кадры советской торговли в духе строгой требовательности к себе, непримиримости к недостаткам, высокой ответственности за порученное дело.

Из передовой «Правды».

По нашему городу

Уходят в море...

18 июля члены кружка малого судостроения при Доме культуры на шести моторных лодках уходят в увлекательный поход по Московскому морю.

Много интересного ожидает ребят в этом походе. Руководитель кружка Г. Г. Левин разработал совместно с ребятами сложную, но интересную программу.

Кружковцы отправятся в путь с пристани «Большая Волга», за

Федоровским заливом будет сделана первая остановка, во время которой ребята займутся отработкой индивидуального вождения. Затем отправятся дальше — до острова Гостеприимного. Этот остров послужит им основной базой. Обходя его, путешественники, несколько отклоняясь от курса, посетят много интересных мест, в том числе завод имени Первого мая и Конаковский фаянсовый завод.

Предусмотрен программой похода ночной выход в море. Ребята на практике применяют свои знания вождения судов, сигнализации и т. д.

Во время похода ребята будут рыбачить, купаться, изучать флору островов Московского моря, фотографировать, зарисовывать самое интересное и, конечно, вести дневник похода.

На стоянках по всему пути следования школьники оставят письма и рисунки, описывающие поход и предназначенные для тех, кто пройдет по этим же местам. 10 дней пребудут ребята в этом полном романтики и увлекательных занятий походе.

Попутного ветра вам, юные путешественники!

Массовое гулянье строителей

Интересно и культурно отдохнули в минувшее воскресенье строители. Участники массовки на машинах были доставлены на Большую Волгу. Отсюда на барже плывли они до островов на Московском море, где состоялась массовка строителей. Сюда собралось более 250 человек. Многие приехали целыми семьями.

К услугам отдыхающих шахматы, домино, шашки, волейбольные мячи, лодки. Заранее были распространены лотерейные билеты. Розыгрыши лотереи вызвал большой интерес. Любители танцев кружились парами под духовой оркестр. Некоторые занялись рыбалькой, сбором ягод. Весь день работал буфет.

Весело и культурно провели выходной день строители. Инициатива постройкома заслуживает одобрения. Л. Евстигнеев.



Лучшим работником городской столовой № 1 по праву считается официантка Полина Михайловна Лушникова. Культурно обслуживая посетителей, тов. Лушникова пользуется всеобщим уважением.

На снимке: П. М. Лушникова. Фото В. Баранова.

Прибытие делегации Объединенного института с международной конференции

Из Женевы в Дубну вернулась делегация ученых Объединенного института ядерных исследований, принимавшая участие в Международной конференции по физике частиц высоких энергий.

Конференция была организована Европейской организацией ядерных исследований (ЦЕРН), членами которой являются двенадцать стран Западной Европы. В конференции приняли участие около 300 видных физиков из 30 стран Европы, Америки и Азии.

Объединенный институт ядерных исследований был представлен на конференции ряд докладов об экспериментальных работах, выполненных на синхроциклоне. Лаборатории ядерных проблем, доклад о первых экспериментах, проведенных на десятимиллиардном синхроциклоне. Лаборатории высоких энергий, а также некоторые работы Лаборатории теоретической физики Института.

Работа этой конференции, прошедшей очень интересно и заполненной обсуждением важных физических проблем, является наглядным примером того, как могут люди разных стран с различными политическими и иными взглядами обсуждать интересующие их вопросы. Эта конференция явилась новым этапом в развитии

высоких энергий Института И. В. Чувило рассказал:

— На конференции в Женеве были рассмотрены наиболее интересные вопросы современной физики элементарных частиц и физики высоких энергий.

Делегация Объединенного института пользовалась на этой конференции большим вниманием. Наши сообщения принимались с большим интересом. Обсуждение затронутых вопросов, в свою очередь, нам принесло большую пользу.

Делегация советских ученых предложила провести следующую конференцию по физике элементарных частиц и физике высоких энергий в Советском Союзе во второй половине 1959 года. Это предложение было встречено учеными других стран, участвовавшими в конференции, с самым живейшим интересом и одобрением.

Женевская конференция имела не только научное значение, но и была ценным вдохновляющим вкладом во взаимоотношения между народами.

За первое полугодие текущего года в Объединенном институте проведена значительная работа по подготовке кадров и по повышению квалификации рабочих, научных и научно-технических работников. В экспериментальных мастерских обучено различным специальностям 9 вновь принятых рабочих. 18 учеников еще обучаются, они будут выпущены во второй полугодие года.

При сдаче экзаменов в квалификационных комиссиях хорошие знания показали ученики токарей Л. Г. Дащенко и Н. М. Сазонов, их обучали работники экспериментальной мастерской ЛВЭ В. М. Казаков и Н. В. Иукин, и ученик фрезеровщика В. И. Семенов, его обучал А. П. Щербаков — фрезеровщик экспериментальной мастерской ЛЯП. Подготовлено 4 аппарата, и заканчивают учебу 3 машинаста, которые будут обслуживать водородно-окислительную станцию в ЛВЭ. Успешно сдал экзамен на право обслуживания дозиметрических установок в ЛВЭ ученик лаборант В. И. Котов.

Прослушали курс «Основы высшей математики и теория приближенных вычислений» и сдали зачетные экзамены 9 лаборантов — расчетчиков и техников Лаборатории теоретической физики. Им присвоена квалификация математика — вычислителя. Занятия проводил старший инженер сектора В. Л. Евтеев. Среди обученных и проходящих обучение в настоящее время в экспериментальных мастерских и научных секторах Института 17 юношей и девушек, окончивших среднюю школу в 1956—57 учебном году.

Техническая учеба была направлена на увеличение объема и улучшение качества работы производственных отделов Института и среднего технического персонала научных отделов, на повышение уровня знаний научных работников.

В первом полугодии освоили вторые профессии 27 человек. Из них в ЛВЭ квалификацию стропальщиков получили 10 человек, квалификацию крановщиков мостовых электрических кра-

птов. Вступив под своды многоколонного павильона «Химическая промышленность», посетитель сразу попадает в мир необыч-

ных строительных материалов. Он идет по полу, устланному так называемым релином — резиновым линолеумом. Квадратный метр этого замечательного синтетического материала вдвое дешевле паркета. Если учесть, что в ближайшие семь лет в стране только за счет государственных капиталовложений будет построено 424 миллиона квадратных метров жилой площади, то легко представить, какую огромную экономию может дать широкое использование резина в строительном деле.

Выставленные в первом зале павильона экспонаты убедительно раскрывают большие перспективы применения полимерных материалов в строительстве, особенно в жилищном. Здесь представлен в натуральную величину необычный экспонат — макет двухкомнатной квартиры экспериментального каркаса — павильона дома, проект которого созданы московскими архитекторами в творческом содружестве с химиками.

В зале здания, которое намечено построить в 1959 году, найдут применение самые разнообразные синтетические материалы: высококачественные лаки, эмали и краски, новые виды облицовочных, обивочных и изоляционных материалов, профильные и перегородочные детали. Итого

О ПОДГОТОВКЕ И ПОВЫШЕНИИ КВАЛИФИКАЦИИ КАДРОВ ИНСТИТУТА

нов — 8 человек. Семь работников экспериментальных мастерских ЛЯП сдали экзамен на право управления грузоподъемными механизмами и зачали грузов. Серьезно относились к занятиям и хорошо сдали экзамен на право обслуживания этих компрессоров 5 лаборантов и механиков Лаборатории высоких энергий. Занятия проводил старший техник ЛВЭ С. В. Ошарин, старший механик В. С. Рузаев, лаборант А. И. Федоров. Рабочие ремонтно-монтажной группы ЛВЭ в настоящее время осваивают третью специальность крановщиков мостовых электрических кранов. Занятия по механической части кранов ведет инженер Н. И. Баландиков.

Освоение вторых профессий рабочими экспериментальных мастерских и средне-техническим персоналом научных отделов Института дало возможность расширить фронт выполняемых ими работ, сократить потребность в рабочих таких как крановщики и стропальщики.

В экспериментальной мастерской ЛВЭ во втором квартале начали работать 3 группы производственно-технических курсов, на которых обучается 68 человек.

Занятия в этих группах проводят начальник ПТО И. Н. Потапов и старший мастер Б. И. Ашполонов.

Десять техников и электромонтеров отдела связи закончили обучение на производственно-технических курсах по теме «Дальняя связь».

На курсах целевого назначения, организованных по различным специальным вопросам, в первом полугодии занималось 200 рабочих и научно-технических работников Института. Окончили курсы 56 человек, остальные возобновят занятия в сентябре.

Наиболее успешно работали курсы по вопросам методики ядерных измерений, которые прослушали и сдали зачетные экзамены 6 лаборантов и механиков Лаборатории ядерных проблем, курсы вела научный сотрудник М. Я. Кузнецова; «Основы высшей математики» для лаборанток Лаборатории теорети-

ческой физики читал старший лаборант Е. В. Майков; материал по вопросам устройства и эксплуатации компрессора КВД-60 прослушали и сдали экзамены на право обслуживания этих компрессоров 5 лаборантов и механиков Лаборатории высоких энергий. Занятия проводил старший техник Н. А. Румянцев.

Для оказания помощи научным сотрудникам Института в сдаче экзаменов по кандидатскому минимуму были прочитаны лекции кандидатом философских наук Л. С. Сентебовым по отдельным вопросам философии и организованы занятия по изучению иностранных языков. Изучение иностранных языков позволяет научным сотрудникам ближезнакомиться с иностранной информацией по научным и техническим вопросам.

С большим интересом слушают научные сотрудники лекции по курсу «Взаимодействие элементарных частиц» член-корреспондента АН СССР Б. М. Понтекорво и профессора Я. А. Смородинского.

Всего учебой в первом полугодии было охвачено 627 человек.

Наряду с успехами в техучебе сотрудников Института в организации и проведении занятий имеется еще много трудностей и недостатков.

Слабо проводится техучеба в электротехническом отделе Лаборатории высоких энергий. Организованные в прошлом году курсы по вопросам эксплуатации и ремонта электрических машин и аппаратов и промышленной электроники и измерительных приборов не закончили своей программы. Научные сотрудники, занимающиеся в группах по изучению иностранных языков, часто пропускают занятия или приходят на них неподготовленными, что снижает качество занятий и затрудняет выполнение учебных планов.

Следует также отметить, что у некоторых руководителей до сих пор существует недооценка значения технической учебы, особенно для научных сотрудников, а это затрудняет как организацию, так и проведение занятий.

К. Скворцова,
старший инспектор
отдела кадров Института.



Долгое время в экспериментальных мастерских Лаборатории ядерных проблем каркасы для трансформаторов изготавливались из текстолита, причем каждый каркас состоял из 6-ти деталей.

Токари Р. Л. Хамидулин и Н. С. Матюхин предложили изготавливать каркасы из пресс-порошка. Они сконструировали и изготовили пресс-форму, в результате производительность резко возросла.

На снимке: рационализаторы Р. Л. Хамидулин, Н. С. Матюхин и старший мастер В. Н. Филиппов. Фото П. Зельникова.

На Всесоюзной промышленной выставке

Дом из пластмасс

головленные из дешевых сортов пластмасс, строительные детали значительно уменьшают затраты труда на сооружение дома, исключают многие виды отделочных работ, преобразят внешний вид жилого помещения.

Дом из пластмассовых материалов будет сочетать в себе необычайную легкость с большой прочностью. Каркас и перекрытия его будут сделаны из тонких прокатных железобетонных конструкций. Они составят

как бы скелет здания. Разрез наружных стеновых панелей и внутридквартирных перегородок показывает, что они состоят из трех слоев.

Лицевой слой изготовлен из стеклопластика — нового вида пластика, армированного (усиленного) стеклотканью или стеклянными волокнами. Этот материал легче дерева и металла, а по прочности не уступает цветным металлам и сплавам.

Внутренность стен и перегородок состоит из легкого, похожего на пчелиные соты, материала, сделанного из бумаги, пропитанной специальными смолами.

Внутренняя сторона панели также изготовлена из красивого стеклопластика, придающего квартире привлекательный, уютный вид. Архитекторы подчтитали, что применение таких трехслойных панелей позволит снизить вес

кубометра здания по сравнению с кирпичным в 26 раз.

Известно, какое огромное значение для удобства жильцов имеет звукоизоляция между квартирами и этажами. И здесь на помощь строителям в достижении лучшей звукоизоляции пришел один из бесчисленных видов пластмасс — пенопласт. Сверхлегкий пенопласт обладает высокими звукоизоляционными свойствами.

Посетители с интересом рассматривают и пробуют на вес большую стопу полистироловых плит. Одна кубический метр этого материала весит 30—40 килограммов.

Из пенопласта можно делать мягкую мебель, матрасы, ковры и другие предметы домашнего обихода. Древесноволокнистые плиты вместе с древесно-стружечными, фанерными и столярными плитами найдут широкое применение не только в жилищном строительстве, но и в производстве высококачественной мебели и помогут строителям лишь за один год заменить 12 миллионов кубометров пиломатериалов.

Жилые комнаты дома хорошо изолированы от кухни и санитарного блока дверями особой конструкции. Такие двери могут украсить любую квартиру. В их изгото-

вении широко применяются искусственные полимеры.

Двери ведут на кухню. И на каждом шагу посетитель сталкивается с искусственными материалами. Из пластмассы сделаны мойка и даже изящная с красивыми узорами скатерть на кухонном столе: это хлорвиниловая пленка.

В санитарном блоке квартиры своя белизненная ванна.

В разрезе стен виднеются водопроводные и канализационные трубы. Они изготовлены из винипластика и поливинилхлорида. Такая арматура дешевле и легче металлической, она не ржавеет, не трескается, покраски и не лопается в случае замерзания в ней воды.

Из пластиков изготовлены оконные рамы, мебель, плинтусы и другие детали. Как бы подчеркивая, насколько далеко простираются возможности использования дешевых, красивых и удобных изделий из полимеров, на кухонном столе стоит пластмассовая посуда, а в комнатах детские игрушки из искусственных пластмасс. Макет новой квартиры показывает, что возможности применения пластмасс в строительном деле безграничны.

Экспонаты павильона «Химическая промышленность» убедительно говорят о том, что синтетическим строительным материалам надлежит великая будущность.

Д. Михаилов

16 июля 1958 г., № 56 (57)

Общество новаторов

По решению Президиума ВЦСПС в январе 1958 года было создано Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов. Оно должно осуществлять контроль и рассмотрение и внедрение предложений рабочих и инженеров технических работников, оказывать техническую помощь изобретателям и рационализаторам, защищать авторские права изобретателей и рационализаторов.

Членами Общества могут быть рабочие, инженеры, техники, изобретатели, учащиеся, занимающиеся изобретательством и рационализацией или содействующие им в производстве предложений.

Получив заэксспонатацию ли к 7 ноября, строительного участка изза взялся этой почетной звезды коротко выполнены земляные забетонированные

В конце мая пичная кладка ла комплекс бригада под опытного кандидата Цветкова. С земляком начала братья на кладку, едва норму и Благодаря упорству 16 дней раньше да закончилась 1-го этажа.

Выборные органы Общества проводят свою работу под руководством фабрично-заводских местных комитетов, областных краевых и республиканских советов профсоюзов, а Центральный совет под руководством ВЦСПС.

Сейчас на местах созданы правления и одобрил проект Устава Общества, который будет утвержден на предстоящем Всесоюзном съезде.

Президиум ВЦСПС рассмотрел и одобрил проект Устава Общества, который будет утвержден на предстоящем Всесоюзном съезде.

А. Зверев, ответственный секретарь оргкомитета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов

строительные

На берегу Дуная кинулись сады садоводческого общества «Дубна» объединяет 70 и служащих.

Много удачных труда дущие сады. В 55 годах рабочие начали вести этот участок, давать больше в вырастить объектам. Живые летние стоят. Интерес оживут?

Пройдет немногие, и сады общества «Дубна» плодоносить. Трехводов опустится

16 июля 1958 г., № 56 (67)

ЗА КОММУНИЗМ

3

НА СТРОЙКАХ ГОРОДА

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ВНИМАНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВУ ДЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

На днях на стройплощадку 15 квартала пришли товарищи из профсоюзной организации Института с предложением оказать помощь в строительстве детсада и детяслей в квартале № 15. Они были огорчены, увидев, что работы на этих объектах почти не ведутся. Невольно напрашивается вопрос: почему приостановлено строительство нужных городу детских учреждений?

Получив задание сдать в эксплуатацию детсад и детясли к 7 ноября, коллектив 2-го строительного участка с энтузиазмом взялся за выполнение этой почетной задачи. В сравнительно короткий срок были выполнены земляные работы, забетонированы фундаменты.

В конце мая началась кирличная кладка. Здесь работала комплексная молодежная бригада под руководством опытного каменщика А. А. Цветкова. С задором и огоньком начала бригада кирличную кладку, ежедневно выполняя норму на 160—180%. Благодаря упорному труду, на 16 дней раньше графика бригада закончила кладку стен 1-го этажа детсада и детяслей. Но работу пришлось приостановить, т. к. руководство строительством не обеспечило стройку сборным железобетоном междуэтажных перекрытий. Прошли сроки, намеченные графиком, но сборный железобетон не доставлен, и строительные работы не ведутся.

Коллектив строителей 15-го квартала обязался сдать в срок детские учреждения и упорно борется за выполнение этого обязательства. Управление строительства нужно уделять больше внимания пусковым объектам. Уходят погожие летние дни, а объекты стоят. Интересно, когда они окажутся? В. Балалаев, мастер 2-го строительного участка.

На берегу Дубны расположились сады членов садоводческого товарищества «Дубна». Оно объединяет 70 рабочих и служащих.

Много уже вложено труда в бущие сады. В 1954—55 годах рабочие и служащие начали осваивать этот участок. Садоводы освободили его от зарослей ольхи и пней. Сейчас на участке стройные ряды плодовых деревьев, ягодных кустарников — крыжовника, смородины, малины. Каждый из садоводов посадил сотни кустов садовой земляники, которая в этом году уже дала третий урожай.

Пройдет немного времени, и сады товарищества «Дубна» начнут плодоносить. Труд садоводов откупится сторицей.

Добрая слава идет о молодом токаре механической мастерской треста № 1 Александре Гринько. Он работает на сложном новом станке и качественно выполняет самые сложные металлические и деревянные детали. Его ежедневная производительность труда 130—150%. Недавно он успешно выдержал экзамен по повышению своей специальности и получил звание токаря 7 разряда.

Товарищи по работе, мастера и начальники монтажного участка отзываются о Гринько тепло и характеризуют его скромным, трудолюбивым, любознательным.

Три года назад Саша робко переступил порог механической мастерской. Сюда его определили разнорабочим. Вращающиеся маховики, шум станков, звон наковальни не оглушили молодого рабочего, наоборот, он на все смотрел зачарованно. Живые карие глаза его цепко всматривались во все окружающее, и в них загорались искры огня. Молодого рабочего коллектива полюбил и приобщил к серьезной, вдумчивой работе токаря. Александр с детства лелеял мечту о технике, его манили гудки заводов, с наслаждением он вдыхал запах горелого угля.

Рано начал он трудиться. 16-летним юнцом поступил разнорабочим на целлюлозно-бумажный комбинат в Архангельской области. Но Сашу больше привлекал механический цех. И когда было свободное время, он уходил туда. Однако вначале в этом

Пример, достойный подражания

цехе к нему относились недоверчиво, и случалось, когда он путался у кого-нибудь под рукой, просили выйти и больше не появляться. Но Саша был настойчив.

Однажды Саша подошел греться к горну. На него долго смотрел рослый, со строгим взглядом молотобоец. Потом он отшвырнул кувалду, закурил и поманил подростка к себе.

— Сядись, хлопец... Давно наблюдал за тобой, — ласково начал рабочий, — что ж ты в школе не учишься?..

— Отец погиб на войне, а мама болеет — пришлось бросить ученье, — чистосердечно признался Саша. — Хочется вот работать научиться.

— Иши ты, любопытен, — заметил рабочий. — Но наше кузнецкое дело тяжелое. Ладно, браток, я тебя познакомлю с одним токарем... Если ты имеешь сметку, токарное дело у него сможешь освоить.

Саша растерялся, когда кузнец подвел его к токарю, оказавшемуся глухонемым. Это был Николай Кичев. Он что-то, непонятное для Саши, быстро показывал на руках, чмокал губами, дружелюбно похлопал подростка по плечу. И встал за станок. Детали, которые обрабатывал глухонемой, были сложные, и Саша успокоился, увидев, что перед ним действительно знаток своего дела.

Саша Гринько подружился с токарем и стал послушным его учеником. Однако учиться у этого знатного мастера долго не пришлось. Обстоятельства

сложились так, что Александру надо было переезжать в другую область. Но первые

уроки очень пригодились, когда он стал работать в механической мастерской.

Солидный опыт, споровую и знания токарного дела приобрел Александр Гринько в механической мастерской треста № 1. Теперь он уже сам учитель. У Александра давняя другая с комсомольцем Михаилом Поповым. Как-то он предложил ему, не имевшему никакой специальности: «Попробовал бы ты присмотреться к моему станку». Михаил согласился. Терпеливо начал учить Александра своего друга.

После того, как Попов изучил станок, Гринько начал давать ему уроки заточки резцов, рассказывал, какие надо знать токарю измерители.

Прошло несколько месяцев, и Михаил Попов стал работать токарем, трудится он с душой, с комсомольским задором и получил уже 4 разряд.

— Не успокаивайся, Миша, на достигнутом, учись дальше, стремись к мастерству, — поучает его Гринько.

И как не слушать и не брать пример с такого товарища? Александр Гринько ежемесячно зарабатывает более 1.000 рублей, умеет расходовать эти деньги, не хуже других одевается, помогает матери, кроме того, сумел сберечь определенную сумму и купить мотоцикл. Своему другу стремится подражать и Михаил Попов.

Пожелаем молодым токарям всем удачи.

П. Романов.

Поговорим о Доме культуры

В нашей газете 14 июня была опубликована статья тов. Мажулина, которая называлась «Поговорим о Доме культуры».

Секретарь горкома профсоюза тов. Токарев сообщил в редакцию, что эта статья 30 июня обсуждалась на заседании президиума горкома профсоюза. Критика в адрес дирекции Дома культуры горкома профсоюза признана правильной. Принимаются меры по наведению чистоты и порядка в Доме культуры и его филиале. Профсоюзному бюро горкома профсоюза предложено регулярно проводить общие собрания сотрудников, производственные совещания. Администрации Дома культуры дано указание приобрести шкафы для хранения музыкальных инструментов, шахмат и т. д.

Далее в письме говорится о том, что руководители АХУ и городской Совет мало способствуют тому, чтобы городские культурные учреждения полностью отвечали тем требованиям, которые к ним предъявляются.

Прошло уже много времени с тех пор, как написано письмо руководителю АХУ тов. Кузьмину с просьбой укомплектовать штат уборщиц по положенной норме, однако до сих пор по этому вопросу не выполнено решение ГК профсоюза, несмотря на указание вышестоящей для АХУ организации.

Фотография из филиала Дома культуры должна быть выведена горсоветом шесть месяцев тому назад, но она до сих пор там работает.

АХУ и горсовету следует больше заботы проявлять о культурных учреждениях города.

У ДУБНЕНСКИХ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ



Любители-садоводы города Дубны в выходной день.
На снимке: слева — научный сотрудник ЛВЭ М. Сологубов, в центре — главный архитектор А. Розовский и справа — механик ПТО ЛВЭ В. Пугачевич за работой на своих участках.
Фото В. Шустрина.



Поход на байдарках.
Фото В. Белякова.

День большого футбола

Воскресенье, 13 июля, любители футбола ждали с большим нетерпением, так как должны были встретиться мастера кожаного мяча — «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Москва), дублирующий состав, и «Динамо» (Дубна) — «Труд» (Красная поляна), юношеские и мужские команды. Этот день по праву можно было назвать днем большого футбола.

Задолго до начала игры на улицах города царило большое оживление. Многие «болельщики», люди всех возрастов, двинулись на стадион, чтобы заранее занять хорошее местечко, наслаждаться по-настоящему мастерской игрой...

На чьей стороне будет победа? В чьи ворота будет забит первый мяч? Кто выиграет встречу? Вот те вопросы, которые слышались с трибун.

Это и понятно: встреча этих старых соперников, как правило, всегда проходила в острой борьбе, тем более, что «Зенит» пока не имел ни одного поражения и в турнирной таблице первенства ССР по футболу занимал второе место, в то время как «Динамо» находилось на шестом.

...Но вот свисток судьи, команды выходят на поле. Сразу же динамовцы порадовали своих «болельщиков». Не прошло и минуты, как они забивают гол. Окрыденные успехом игроки «Динамо» ведут игру в высоком темпе, острые моменты часто возникают у ворот зенитовцев. На десятой минуте матча мяч вновь влетает в ворота «Зенита», за-

нашлось на одном из островов Московского моря встретились два заядлых браконьеры-лосятника — Костомаров и Юреков. Костомаров преследовал раненого лося, а Юреков его догнал. С тех пор завязалась дружба. На охоту за лосями они стали выезжать вместе, лосей убивали, а мясо продавали.

В конце 1956 года браконьеры были изобличены в убийстве лосей и осуждены Кимрским народным судом. Они казались, что не будут наказаны, но прошло некоторое время, снова взялись за браконьерство, но более осторожно. Вот убивают одного, второго лесного великанов, продав мясо, погашают присужденный им иск в сумме 2.800 рублей с каждого.

Затем судьба Юрекова свела его вторым злым браконьером Горюновым, который был судим за убийство лосей в феврале 1958 го-

тем ленинградцам приходится трижды начинать игру с центра поля, и лишь незадолго до конца первой половины встречи им удается отыграть один гол. На отыгнутые команды уходят со счетом 5:1 в пользу «Динамо».

Второй тайм не оправдал надежд тех, кто «болел» за Ленинград. Зенитовцы, видно, смирились с поражением, стали играть вяло, и дали возможность динамовцам забить еще три гола.

Итак, со счетом 8:1 победу одержали москвичи.

В этот же день динамовцы Дубны на своем поле провели очередную встречу на первенство Московской области по футболу с командой «Труд» (Красная Поляна).

Почти всю игру был счет 1:0 в нашу пользу, и лишь незадолго до окончания ее в ворота команды «Динамо» был назначен 11-метровый штрафной удар, который и «помирял» команды, сделав результат ничейным.

Во встрече юношеских команд победу одержали дубненцы с результатом 1:0.

* * *

На беговой дорожке стадиона, в перерыве между футбольными состязаниями, была проведена большая эстафета на побитие рекорда стадиона. Команда в составе В. Беляева, В. Панфилова, И. Кравченко и И. Кузьмина пробежала 1500 метров за 3 минуты 45,6 секунд, улучшив существовавший до этого рекорд на 13,4 секунды.

И. Пурцеладзе.

Браконьеры пойманы

да Конаковским народным судом, Калининской области. В ночное время с собакой выезжали они на лодке на острова, и как только начинался рассвет, спускали собаку, которая быстро отыскивала лосей, облавляя его, заставляя стоять. Бесшумно подбирались Юреков и Горюновым к лосю и выстрелили в него. Выезжать за лосеми в одно место как-то страшновато, поэтому Юреков с Горюновым в свою компанию привлекли и Леонова, который имеет свой лодочный мотор, но сам он не охотник.

28 июня, взяв с собою двухствольные ружья с патронами, заряженными свинцовыми шарами, гончую собаку, топор, нож и мешки, эта группа, пользуясь покровом темноты, прибыла на левый берег реки Волги. Здесь Горюнов топором сорвал запертую на цепь чужую лодку. Подвесив

затем судьба Юрекова свела его вторым злым браконьером Горюновым, который был судим за убийство лосей в феврале 1958 го-

да адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — 21, общий отдел — 23. Дни выхода газеты: среда и суббота. Дубенская типография Мособлполиграфиздата.

Международный обзор

ИМПЕРИАЛИСТЫ ОБОСТРЯЮТ МЕЖДУНАРОДНУЮ ОБСТАНОВКУ

Отвечая на вопросы австрийского журналиста, товарищ Н. Хрущев недавно отметил, что поданные державы упорно не хотят покончить с «холодной войной», и, напротив, стараются обострять международную напряженность. Как только намечается улучшение отношений между государствами, империалисты прибегают ко всякого рода провокациям и клеветническим заявлениям, чтобы вновь наэлектризовать обстановку.

Подтверждением служат, в частности, такие события последних дней, как враждебные и ветнические выпады против СССР министра юстиции США Г. Роджерса и нарушение американским военным самолетом 27 июня государственной границы СССР в районе г. Еревана.

Американский министр Роджерс выступил 21 июня в Цагаго с речью, в которой утверждал, будто Советский Союз готовит «агрессию» против Соединенных Штатов Америки и хочет «уничтожить». В то же время Роджерс проливал крокодильи слезы по поводу справедливого приговора венгерского суда предателям народной Венгрии — Имре Надю и его сообщника. Вопреки фактам он пытался прописать Советскому Союзу вмешательство в деятельность венгерских органов правосудия и юрисдикции, стараясь оправдать преступников, устраивавших массовые убийства лучших людей Венгрии. Своим выступлением американский министр старался разжечь среди американцев чувство вражды к Советскому Союзу, Венгрии и другим социалистическим странам.

В этой бенно ясно, что правительство США или Советского Союза 11 февраля шательствует внутреннюю политику. Правильность этого не может быть спором, но правительство США, как чикагская речь Роджерса, отвечает интересам лиц, кто всю свою политику основывает на поддержании международной напряженности и обострении «холодной войны».

Таким же целям служит и произошедшее 27 июня нарушение американским самолетом государственной границы нашей Родины. ВNOTE протеста против предприменного нарушения наших границ американским самолетом Советское правительство отмечено, что такие действия США препятствуют оздоровлению международной обстановки.

А. МЕЛИКЯН.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Гр. Лицер Валентин Александрович, прож. город Дубна, улица Моховая, дом 6, кв. 204, звонок 603. Дает дело о разводе с гр. Лицер Татьяной Владимировной, прож. город Сухуми, Абхазской АССР, п/я 603.

Дело подлежит рассмотрению народном суде города Дубна Московской области.

Зак. 210

ДРУЖБА НАВЕКИ

В Москве с дружеским визитом побывал Президент Чехословацкой Республики и Первый Секретарь ЦК Компартии Чехословакии Антонин Новотный, которого сопровождали видные чехословацкие деятели.

Дружба между советским и чехословацким народами своими корнями уходит в далёкое прошлое. Разбив гитлеровскую Германию, наш народ помог трудящимся Чехословакии освободиться от фашистского ига и встать на путь народно-демократического развития. Когда в феврале 1948 года реакция попыталась восстановить капиталистические порядки, рабочий класс и крестьянство Чехословакии во главе с Коммунистической партией дали решительный отпор контрреволюции, отстояли свои завоевания и окончательно утвердили социалистический строй в стране.

С тех пор братская Чехословакия в единой семье социалистических стран строит новую жизнь и достигла на этом пути выдающихся успехов. Объем промышленного производства страны превышает довоенный уровень в три раза. По добыче угля на душу населения Чехословакия занимает четвертое место в мире, по производству стали — седьмое место. Электроэнергии на душу населения Чехословакия производит в нас веру в будущее».



В Чехословацкой Республике за последние 10 лет производство электроэнергии увеличилось более чем в два раза. В 1960 году — последнем году второй пятилетки — в стране будет производиться 25,34 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас в республике строятся несколько тепловых и гидроэлектростанций, среди них тепловая электростанция в Тисове Карловарской области.

Уголь сюда будет доставляться из расположенной вблизи шахты «Сильвестр». Для удобства транспортировки сооружается мощный мост-транспортер.

На снимке: Ян Бабчак и Михаил Бабцара работают на сборке верхней части моста-транспортера.

Фото Б. Крейчи.

человек быстро перенесли в лодку более 200 кг лосиного мяса. Разделив между собою добычу, с наступлением темноты браконьеры стали возвращаться домой. На реке Волге браконьеров встретила группа работников Дубенской милиции на катере. Они перевели хищников на катер, взяли лодку с добычей на буксир, пристали к берегу. Охотничий ружьё, топор и нож у Юрекова и Горюнова были изъяты, а также и мешки с мясом-лосиной.

При обыске в квартире у Юрекова было изъято еще одно охотничье ружье и два килограмма свежесоленого мяса-лосинины, а в квартире у Горюнова изъято более 100 шт. свинцовых шаров для ружей 16 калибра.

Все пять человек привлекаются к уголовной ответственности. Как Юреков, так и Горюнов не состояли членами общества охотников, их ружья зарегистрированы не были.

Е. Ефремов.

3
ОРГАН

Соединенные Штаты ввоги в Ливане. сообщают ссадке американских хотят в Бейруте. Ливанские амурские силы мира осушево военное внутренние.

Как указывает Советского Союза садка американские руте являясь вной интереса в отношении Ливии вине всех ских стран.

Империалистические дружавами, сбывающимися против ми народов.

В этой бенно ясно, что правительство США или Советского Союза 11 февраля шательствует внутреннюю политику. Правильность этого не может быть спором, но правительство США, как чикагская речь Роджерса, старалось разжечь среди американцев чувство вражды к Советскому Союзу, Венгрии и другим социалистическим странам.

Наше правительство дало ясную отповедь американской министрии юстиции, выразив правительству США решительный протест по поводу грубых нарушений Роджерса на Советский Союз и его миролюбивую внешнюю политику. В заявлении министра иностранных дел СССР А. А. Громыко послу США в Москве Томасу Томасу указывается, что такое выступление члена правительства США, как чикагская речь Роджерса, отвечает интересам лиц, кто всю свою политику основывает на поддержании международной напряженности и обострении «холодной войны».

Жалким глядят потставителей не спрово против народа. Они гошательствуют ветнических вергнуты в ООН, посланы ворят о своем разве страна находящихся ров от американцев, угрожают ими. Они гоини американцев, позволяют разрешают вам посыпав силы на территории сударств. Таких норм не считают «богатыни» д

Узнав Ливане, мы остаться без империалистическую серье зную, не лишили, не несенные честивой ужасы войн